Fiche 32 — L’affectation du résultat (PCG 2025)
1) Positions au bilan (vérifiées)
· 120 / 129 / 1209 : Résultat (Capitaux propres — Passif).
· 1061 / 1063 / 1064 / 1068 : Réserves (Capitaux propres — Passif).
· 110 / 119 : Report à nouveau (Capitaux propres — Passif).
· 4571 / 4579 : Dettes envers associés (dividendes/acompte — Passif).
· 512 : Banque (Actif).
2) Règles d’affectation (synthèse)
· Réserve légale (1061) : 5% du bénéfice jusqu’à 10% du capital.
· Réserves statutaires (1063), réglementées (1064) et facultatives (1068) selon décisions/obligations.
· Dividendes sur bénéfice distribuable ou réserves disponibles.
· Report à nouveau : créditeur (110) ou débiteur (119).
3) Exemple : affectation d’un bénéfice
Données AGO : bénéfice 30000 à affecter → 1061 5000, 1063 3000, dividendes 20000, RAN créditeur 2000.
Écriture d’affectation (AGO)
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	120
	Résultat de l’exercice 30000
	30000
	

	1061
	Réserve légale 5000
	
	5000

	1063
	Réserve statutaire 3000
	
	3000

	4571
	Associés – dividendes à payer 20000
	
	20000

	110
	Report à nouveau créditeur 2000
	
	2000

	Totaux
	
	30000
	30000


4) Exemple : affectation d’une perte
Perte nette 15000.
4a) Transfert en report à nouveau débiteur (RAN débiteur) — (129 au crédit)
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	119
	Report à nouveau débiteur 15000
	15000
	

	129
	Résultat de l’exercice (perte)15000
	
	15000

	Totaux
	
	15000
	15000


4b) (Alternative) Imputation de la perte sur réserves facultatives
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	1068
	Réserve facultative 15000
	15000
	

	129
	Résultat de l’exercice 15000
	
	15000

	Totaux
	
	15000
	15000


5) Paiement du dividende (suite de 3)
Paiement des 20000 décidés en AGO.
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	4571
	Associés – dividendes à payer20000
	20000
	

	512
	Banque 20000
	
	20000

	Totaux
	
	20000
	20000


6) Acomptes sur dividendes
Décision d’un acompte 10000 (postérieur à l’arrêté des comptes).
a) Mise en paiement de l’acompte
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	1209
	Résultat affecté aux acomptes 10000
	10000
	

	4579
	Associés – acomptes à payer 10000
	
	10000

	Totaux
	
	10000
	10000


b) Paiement de l’acompte
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	4579
	Associés – acomptes à payer10000
	10000
	

	512
	Banque 10000
	
	10000

	Totaux
	
	10000
	10000
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